

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2022年11月

15

星期二

壬寅年十月廿二  
陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版  
1950年2月7日创刊  
国内统一连续出版物号  
CN61-0015  
邮发代号51-7  
复字第8191期  
今日4版

## 习近平:找到中美关系发展正确方向,推动中美关系重回健康稳定发展轨道

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电(记者白林 倪四义)当地时间11月14日下午,国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出,中美两国从接触、建交走到今天,历经50多年风风雨雨,有得也有失,有经验也有教训。历史是最好的教科书。我们应该以史为鉴、面向未来。当前,中美关系面临的局面不符合两国和两国人民根本利益,也不符合国际社会期待。我们作为中美两个大国的领导人,要起到把舵定向的作用,应该为两国关系找到正确的发展方向,推动中美关系向上提升。政治家要思考和明确本国的发展方向,也

要思考和明确同他国、同世界的相处之道。习近平强调,当前,时代之变正以前所未有的方式展开,人类社会面临前所未有的挑战,世界站在十字路口。何去何从,我们关心,世界各国都关心。国际社会普遍期待中美处理好彼此关系。我们今天的会晤举世瞩目。我们应该同各国一道,为世界和平增强希望,为全球稳定增加信心,为共同发展增添动力。我愿同总统先生就中美关系中的战略性问题以及重大全球和地区问题一如既往地坦诚深入交换看法。我也期待同总统先生共同努力,推动中美关系重回健康稳定发展轨道,造福两国,惠及世界。

### 学报告 谈体会 话落实 深入学习贯彻党的二十大精神

## 陕西劳模党代表二十大精神宣讲团进工会系统报告会举行

郭大为出席并会见宣讲团成员代表



本报记者 刘霞 摄

本报讯(记者 阎瑞先)11月14日下午,陕西劳模党代表二十大精神宣讲团进工会系统报告会举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席报告会并向宣讲团成员代表颁发聘书。

郭大为在会前宣讲团成员时指出,当选党的二十大代表是荣誉,更是责任。要把荣誉当责任,把责任当使命,充分发挥排头兵作用,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好。要从大处着眼,善于“以小见大”,结合参会所见所感所悟,结合个人成长成才

经历,结合所在企事业单位的改革变化,用职工群众喜闻乐见的形式和通俗易懂的语言把党的二十大精神讲得更加生动鲜活,讲到职工心里。党员是人格力量,劳模是榜样力量,一次当代表,一生作表率,一回当劳模,一生作贡献。要继续发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足事业长远发展,充分发挥传帮带作用,壮大劳模工匠队伍,让咱们工人的力量更加强大。

报告会上,全国劳模、西安易俗社有限公司党支部书记、总经理惠敏莉主要讲述了

党和国家过去五年和新时代十年的伟大变革、二十大报告要点,如何坚定文化自信、用文艺精品铸就社会主义文化新辉煌的具体实践。全国劳模、西北工业集团研究院试制分厂钳工高级技师张新停用“安心、贴心、信心、匠心”来表达参会的深切体会,激情诠释了“以兵工赤子之心、立报国一技之长,以实际行动做好‘弹药精度把关人’”的初心使命和担当作为。省劳模、西安市莲湖区桃园路街道劳动一坊社区党委书记、居委会主任周建玲从“坚持党建引领基层

治理,认真落实西安市‘民有所呼,我有所行’工作要求”等三个方面,分享了“非凡十年社区的华丽蝶变是党和国家各项惠民政策落地开花的缩影”的真情实感。3位二十大代表分别结合自身成长成才经历和参会所见所感所悟,为全省工会系统党员干部作了一场精彩的报告,表达了他们热爱党、拥护党的赤子之情,忠于事业、不懈奋斗的坚定信念,一次次打动了现场听众,赢得阵阵掌声。

省总工会党组书记、常务副主席王军在主持报告会时要求,全省各级工会要提高政治站位,在同级党委领导下,结合实际开展好学习宣传贯彻工作。要加强督导检查,增强工作成效,用小切口反映大时代,用小故事讲明大道理。要开展各具特色的学习教育活动,推动党的二十大精神进机关、进企业、进职业院校、进车间、进班组。要充分用好各自独特资源,策划开展活动,加强宣传报道,形成“百花齐放”的生动局面。

报告会以视频会议方式进行。省总工会党员干部在分会场,各市(区)总工会党员干部在分会会场聆听报告。据悉,为深入学习贯彻党的二十大精神,省总工会成立了以出席党的二十大15名劳模党代表为成员的宣讲团,已经在各市(区)总工会、省级产业工会、单列单位工会开展形式多样的线上线下宣讲活动,让企业动起来、职工干起来,汇聚起全省职工为实现党的二十大确定的目标任务团结奋斗的磅礴力量。

## 我国进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度

据新华社北京11月14日电 中国人民银行等六部门14日发布通知明确,对于2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情疫情影响暂时遇困的小微企业贷款(含个体工商户和小微企业主经营性贷款),还本付息日期原则上最长可延至2023年6月30日。

为深入贯彻落实好稳经济一揽子政策和接续政策,助力稳住经济大盘,近日人民银行、银保监会、财政部、国家发展改革委、工业和信息化部、市场监管总局等六部门联合印发《关于进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度的通知》,对于2022年第四季度到期的小微企业贷款,鼓励银行业金融机构按市场化原则与企业共同协商延期还本付息。

通知明确,延期贷款正常计息,免收罚息。各银行业金融机构要坚持实质性风险判断,不单独因疫情影响因素下调贷款风险分类,不影响征信记录,并完善贷款延期还本付息相关尽职免责规定。银行业金融机构要创新延期贷款产品和服务,为企业提供更差异化贷款延期方式、线上续贷产品和贷款延期线上办理渠道,提高小微企业办理贷款延期的便利度。在有效防控风险的前提下,对于缺乏部分材料的贷款延期申请可“容缺办理”,事后补齐。人民银行将综合运用多种货币政策工具,保持银行体系流动性合理充裕;金融监管部门落实好小微企业不良贷款容忍度等差异化政策;各级财政部门在考核国有控股和参股的银行业金融机构2022年经营绩效时,应充分考虑延期还本付息政策的影响,给予合理调整和评价。



11月14日,西安至十堰高铁骆驼山隧道进口启动首板衬砌混凝土浇筑施工,这是全线最大断面隧道,断面面积达314平方米,也是目前在建高铁中穿越秦岭山脉的第二大断面隧道,标志着西十高铁建设进度进一步加快。 本报记者 鲜康 摄

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

## 第十七届“西铁工程杯”职业技能竞赛工程测量员比赛开幕

本报讯(记者 阎瑞先)11月14日上午,由省建设工会主办,中铁七局西铁工程公司承办的2022年陕西省第十七届“西铁工程杯”职业技能竞赛工程测量员比赛拉开帷幕,共有来自中铁、中铁建、中交、中建等驻陕企业的36名工程测量员参加比赛。

比赛为期4天,将通过理论考试和实际

操作比赛评选出前3名并按规定授予陕西省技术能手称号。为确保比赛有效推进,省建设工会系统各单位均组织开展了相关技术比武、职业技能竞赛等活动,本次参赛选手均为各企业选拔出的优秀选手。

中铁七局西铁工程公司党委书记、执行董事侯尚军表示,以赛促学,以赛促技能提

升。作为驻陕央企,他们已连续举办了十七届职工职业技能竞赛,大赛已成为选拔高技能人才的平台和企业工会的一项品牌工作。大赛裁判、“三秦工匠”李国强表示,一线技术人员都是从技能大赛中历练出来的,要通过此类省级大赛检验职工技术水平,培养打造一批素质过硬、技术精湛的优秀工程测量人才。

据悉,省人社厅、省总工会、省科技厅、共青团陕西省委今年联合印发了《关于2022年陕西省职业技能竞赛赛事计划的通知》,在全省各地各行业开展省级行业职业技能竞赛103项涉及242个工种,进一步为广大劳动者搭建了成长成才的平台,也为陕西产业工人队伍建设改革提供了有力支撑。

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址<http://www.sxworker.com>

## 欢迎订阅 2023 年 陕西工人报



### 订阅方式

- 一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
- 二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:
  - 1.关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
  - 2.登陆陕工网<http://www.sxworker.com>下载征订单;
  - 3.请在邮箱下载征订单 b87345725@163.com 密码: SGB2023sgb#;
  - 4.咨询电话: 刘海英 18133921020 029-87345725

全年价格  
336元/份



扫二维码